

# 以官员称进攻拉法前给停火谈判“最后一次机会”

王宏彬

埃及26日向以色列派出一支代表团,试图重启中断的加沙地带停火谈判,避免加沙地带南部城市拉法遭受以军地面进攻。以色列官员称,这次谈判是在以军攻打拉法前给巴以双方达成协议“最后一次机会”。

埃及官员说,埃及情报总局局长阿巴斯·卡迈勒率领的代表团26日抵达以色列特拉维夫,与以方官员举行会谈。此前,以军总参谋长赫齐·哈莱维和以国家安全总局(辛贝特)局长罗嫩·巴尔访问了埃及首都开罗。

不愿公开姓名的以色列官员告诉德新社,26日的会谈氛围良好,“重点突出”。《以色列时报》报道说,会谈在“各方面”都取得进展。开罗新闻电视台也报道,会谈取得显著进展。

知情官员说,会谈重点包括释放被扣押人员的数目以及允许流离失所的巴勒斯坦人返回加沙地带北部。埃及方面提议,把上一轮停火谈判中磋商巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)“放人”数目从40人减至33人。

以方掌握的情报显示,哈马斯和其他巴勒斯坦武装派系目前仍扣押133人,其中还活着的妇女、老人和伤病者有33人。

埃及、卡塔尔等方面先期斡旋一份为期6周的停火协议,未获巴以双方接受。知情官员说,如果巴以双方同意最新的“放人”数目,新方案中的停火期限“肯定会短于6周”。

美国Axios新闻网站援引两名以色列官员的话报道,以方在26日会谈中告诉埃方,以方愿意在攻打拉法前给停火谈判“最后一次机会”,但是不会容许哈马斯为阻止以军行动而拖延谈判。

报道说,以方向埃方传递明



2024年4月25日,这张以色列国防军4月25日发布的照片显示,以军地面部队在加沙地带中部开展军事行动。(新华社发)

确信号,“要么签协议,要么打拉法”,以方不会再投入“另一场毫无意义的谈判”。

以军近日在拉法附近集结坦克和装甲车,动员两个预备役旅的兵力,战役似乎一触即发。以色列公共广播公司25日报道,以军方当天在战时内阁会议上表示,已完成对拉法发起地面行动的准备。以总理本雅明·内塔尼亚胡已批准攻打拉法的计划,预计以方将“很快”开始从拉法撤离平民。

去年10月以来,以军在加沙地带由北向南发动地面攻势,目前战火蔓延至最南端的拉法市。眼下超过150万巴勒斯坦平民在这里避难。国际社会担忧,以军对拉法发起地面进攻将造成更多平民伤亡。

拉法与埃及接壤,埃方担心拉法战火将导致大量巴勒斯坦人涌入埃及。埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西24日警告说,以军攻打拉法会给加沙地带乃至整个地区带来“灾难性后果”。

哈马斯27日回应说,已经收到以方对停火提议的正式回复,哈马斯将在研究后向斡旋方传递己方意见。哈马斯26日在一份声明中说,对任何将巴勒斯坦民众需求考虑在内的“意见和建议”均持开放态度。

哈马斯与以色列就核心问题互不让步。哈马斯坚持要求以军永久停火,撤出加沙地带;以色列只同意短期停火,停火结束后仍继续攻打加沙地带,直至彻底清除哈马斯。(新华社专特稿)

埃尔多安26日重申,土耳其无法像以色列及其西方盟友那样把巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)认定为“恐怖组织”,他认为哈马斯是“保卫家乡免受占领的兄弟”。

埃尔多安20日在伊斯坦布尔会见来访的哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚。哈尼亚长期在卡塔尔首都多哈活动,同时与土耳其方面联系频繁。哈马斯在土耳其设有办事处。

美国智库华盛顿研究所土耳其项目主管索内尔·恰阿普塔伊认为,土美领导人推迟会晤“是件大事”,因为埃尔多安三年来一直试图获得白宫邀请。“为了在访美前不惹恼拜登,埃尔多安一直没有对以色列采取更严厉的举措。但现在,一切都很难说。”(新华社专特稿)

土耳其与美国在巴以问题上立场迥异。新一轮巴以冲突爆发6个多月来,埃尔多安多次谴责以色列在巴勒斯坦加沙地带的军事行动,甚至将以总理本雅明·内塔尼亚胡称作“加沙屠夫”。本月初,土耳其贸易部宣布对以色列实施出口限制,直至加沙地带实现停火。以方指责土方违背双边贸易协议,警告将报复。

舆论认为,美国虽多次就加沙地带平民伤亡“敲打”以色列,但从未“动真格”,不断给巴以局势浇油拱火。就在本周,美国会通过法案,批准130亿美元对以军援。埃尔多安26日指责美国“无条件”纵容以色列,为后者提供军事援助和外交支持。

# 联合国公布对近东救济工程处调查最新进展

刘曦

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克26日公布对19名联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)雇员调查的最新进展,其中一起案件因证据不足结案,4起案件调查暂停,还有部分案件调查仍在继续。

今年1月,以色列指认近东救济工程处12名雇员参与去年10月7日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以色列境内军民目标的大规模袭击。美国、加拿大、英国等十多个国家随后宣布停止向近东救济工程处提供资金,合计大约4.5亿美元,占后者年度预算近一半。

迪雅里克说,3月至4月,联合国又收到以色列方面对近东救济工程处另外7名雇员的指控。按他的说法,联合国方面就最初遭指控的12名雇员的调查,已有一起案件结案,“以色列没有提供任何证据支持对这名工作人员的指控”。此外,“由于以色列提供的信息不足以让联合国内部监督事务厅展开调查”,另有三起案件被暂停审理。对其余8起案件的调查仍在继续。

据路透社报道,上述12人中,近东救济工程处解雇了10人,其余两人据称已经死亡。目前还不清楚他们的死因。

迪雅里克说,就最新的7起案件,其中一起案件调查暂停,等待收取更多证据,其余6起案件的调查仍在继续。

除对上述19名雇员展开联合国内部调查外,联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯2月初还任命法国前外交部长卡特琳·科隆纳牵头成立一个独立调查小组,评估近东救济工程处是否在职权范围内保持中立性。科隆纳的调查结果于本月22日公布,指出与其他类似的联合国机构或援助组织相比,近东救济工程处在保持中立方面有“更成熟的方法”,不过“尽管有这个健全的框架,但与中立性有关的问题仍然存在”。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗服务。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,该机构在向加沙地带民众提供人道主义援助方面发挥了关键作用。

近东救济工程处有约3万名雇员,其中在加沙地带有多达1.3万名雇员。路透社此前报道,加沙地带三分之一人口接受过这一机构帮助。

近东救济工程处上月指责以色列对其雇员“刑讯逼供”,企图搞垮这一在加沙地带从事人道援助的机构。以色列方面则称,400多名近东救济工程处雇员是巴勒斯坦武装组织成员。

近东救济工程处主任专员菲利普·拉扎里尼23日表示,在以色列对加沙地带的进攻中,近180名近东救济工程处工作人员身亡。近东救济工程处说,10个国家已经恢复为该机构提供资金,但美国、英国、意大利、荷兰、奥地利和立陶宛尚未恢复。

荷兰政府26日表示,如果近东救济工程处执行其加强中立立场的建议,荷兰将考虑恢复向该机构提供资金。(新华社专特稿)

# 龃龉难消? 土耳其总统推迟访美

王逸君

土耳其官员26日披露,土总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安推迟原定5月9日的访问美国行程。这原本是美国总统约瑟夫·拜登自2021年上任以来与埃尔多安首次在白宫会晤。

法新社等海外媒体分别以不愿公开姓名的土耳其官员为消息源报道,由于埃尔多安的计划出现变动,土美领导人会晤推迟。待两国领导人交流后,“将决定新日期”。

美国白宫一名发言人表示,美方期待与埃尔多安在“双方都合适的时间”于白宫会晤,不过美方“目前没法调整日程安排,也没有任何访问可宣布”。

白宫先前没有正式宣布埃尔多安的访美行程。不过,一名美国官员3月底向路透社记者披露,土耳其外交部长恰坎·菲丹3月初访问

美国首都华盛顿时谈到埃尔多安的访美行程,埃尔多安接受了美方邀请,定于5月9日访美。

埃尔多安上次访美是2019年,美国时任总统为唐纳德·特朗普。拜登上任以来仅与埃尔多安在一些国际场合会过。

近年来,土耳其与美国对于多个国际问题分歧明显。在瑞典加入北大西洋公约组织议题上,作为该组织成员国的土耳其一度反对,原因是土方将库尔德武装视为“恐怖组织”,并认为瑞典对于库尔德武装的支持者“过于仁慈”。同为北约成员国的美国为让土方“松口”,在F-16战机军售问题上对土耳其施压,遭土方抗议。尽管瑞典今年3月最终加入北约,国际观察人士认为,土美之间因此事产生的芥蒂并未

消除。土耳其与美国在巴以问题上立场迥异。新一轮巴以冲突爆发6个多月来,埃尔多安多次谴责以色列在巴勒斯坦加沙地带的军事行动,甚至将以总理本雅明·内塔尼亚胡称作“加沙屠夫”。本月初,土耳其贸易部宣布对以色列实施出口限制,直至加沙地带实现停火。以方指责土方违背双边贸易协议,警告将报复。

舆论认为,美国虽多次就加沙地带平民伤亡“敲打”以色列,但从未“动真格”,不断给巴以局势浇油拱火。就在本周,美国会通过法案,批准130亿美元对以军援。埃尔多安26日指责美国“无条件”纵容以色列,为后者提供军事援助和外交支持。

埃尔多安26日重申,土耳其无法像以色列及其西方盟友那样把巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)认定为“恐怖组织”,他认为哈马斯是“保卫家乡免受占领的兄弟”。

埃尔多安20日在伊斯坦布尔会见来访的哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚。哈尼亚长期在卡塔尔首都多哈活动,同时与土耳其方面联系频繁。哈马斯在土耳其设有办事处。

美国智库华盛顿研究所土耳其项目主管索内尔·恰阿普塔伊认为,土美领导人推迟会晤“是件大事”,因为埃尔多安三年来一直试图获得白宫邀请。“为了在访美前不惹恼拜登,埃尔多安一直没有对以色列采取更严厉的举措。但现在,一切都很难说。”(新华社专特稿)

# 美国将从乍得和尼日尔撤军

新华社华盛顿4月26日电(记者邓仙来)美军参谋长联席会议主席查尔斯·布朗26日确认,美国将从乍得和尼日尔撤出大部分驻军。

布朗当天在美国国防部举行的新闻发布会上说,这是美军“根据不断变化的实地情况不得不做出的调整”。即便如此,美军仍将在非洲执行反恐任务,与非洲国家开展合作,并保持非洲的影响力。

美国国防部发言人帕特里克·赖德25日在例行记者会上透露,美国非洲司令部计划调整美国在乍得的驻军,部分驻军撤离的日期已经确定,美方正与乍得官员就计划进行讨论。他说,这一调整只是“临时措施”,乍得5月6日举行总统选举后,美国与乍得将恢复审议双边安全合作。

赖德还说,美国驻尼日尔大使和美国非洲司令部将领已于25日在尼日尔首都尼亚美与尼官员开启

有关撤出美国在尼驻军的讨论。美国国防部两名高级官员将于下周在尼亚美与尼方进一步协调撤军进程。

《纽约时报》援引美国官员消息报道,美国计划从乍得撤出约75名陆军特种部队官兵,并从尼日尔撤出超过1000名驻军。

据报道,本月初,乍得军方以美方驻军缺乏正当性为由,要求美军撤离位于乍得首都恩贾梅纳附近的阿吉·科赛空军基地。今年3月,尼日尔和乍得位于非洲撒哈拉沙漠以南的萨赫勒地区,该地区近年来饱受贫困、武装冲突和自然灾害困扰。美媒认为,尼日尔和乍得接连要求美国撤军反映出近来出现的一种趋势,即该地区国家选择与美国等西方国家切割,同时与俄罗斯建立日益紧密的伙伴关系。

希望更大规模的临床试验能证实早期试验结果。疫苗注射是一种个性化新抗原疗法。为了创建这一个性化治疗,首先需要获取患者肿瘤样本并对其DNA进行测序。mRNA-4157/V940疫苗可以诱导身体产生多达34种蛋白质,每种蛋白质都靶向基因测序确定的新抗原,这些新抗原只在肿瘤细胞中被发现,被认为是导致特定患者患癌的原因。黑色素瘤是一种起源于皮肤色素生成细胞(黑色素细胞)的皮肤癌,也是最具侵袭性和危险性的皮肤癌,其特征是色素生成细胞的失控生长。(据新华社伦敦4月26日电)

# 英国启动皮肤癌免疫疗法3期临床试验

英国伦敦大学学院附属医院26日发表声明说,一项基于mRNA技术的新型皮肤癌免疫疗法3期国际临床试验已在该院启动。

声明说,这项基于mRNA的技术由美国莫德纳公司与默沙东公司联合开发,针对已经切除了高风险黑色素瘤的人,预防皮肤癌复发。此前的2期试验已获得成功,试验结果已发表在英国《柳叶刀》杂志上。结果显示,与单独使用免疫治疗药物Keytruda相比,高危黑色素瘤患者术后接受mRNA-4157/V940疫苗注射与Keytruda联合治疗,三年后死亡或复发的风险降低了一半。此次研究人员计划在全球招募约1089名患者开展3期研究,

希望更大规模的临床试验能证实早期试验结果。

疫苗注射是一种个性化新抗原疗法。为了创建这一个性化治疗,首先需要获取患者肿瘤样本并对其DNA进行测序。mRNA-4157/V940疫苗可以诱导身体产生多达34种蛋白质,每种蛋白质都靶向基因测序确定的新抗原,这些新抗原只在肿瘤细胞中被发现,被认为是导致特定患者患癌的原因。

黑色素瘤是一种起源于皮肤色素生成细胞(黑色素细胞)的皮肤癌,也是最具侵袭性和危险性的皮肤癌,其特征是色素生成细胞的失控生长。(据新华社伦敦4月26日电)

# 日本小笠原群岛西部海域发生6.9级地震

据日本气象厅公布,日本小笠原群岛西部海域27日下午发生6.9级地震。气象厅表示,此次地震不会引发海啸。

气象厅公布的信息显示,地震

发生在东京时间27日17时36分(北京时间16时36分),震中位于东经140.0度、北纬27.9度,震源深度540公里。

(据新华社东京4月27日电)

# 美国多地高校反战抗议 警方应对越发强硬

近两周来,美国多地高校学生持续举行要求加沙地带永久停火、美国政府停止军事援助以色列的反战抗议活动。对此,美国警方的应对方式越发强硬,譬如进入校园并动用警棍、电击枪、催泪瓦斯、胡椒喷雾等,逮捕、驱散参加抗议的学生。

这张视频截图显示,4月24日,警察在美国洛杉矶的南加州大学逮捕抗议者。

(新华社发)



# 高温炙烤南亚和东南亚 多国最高温逾40摄氏度

南亚和东南亚多国本周遭遇高温天气炙烤,多国最高气温超过40摄氏度。

据法新社报道,泰国首都曼谷24日最高气温升至40.1摄氏度。曼谷政府警告,当地酷热指数,即以综合空气温度和相对湿度来确定体感温度,可能升至52摄氏度以上。

泰国卫生部门数据称,截至4月17日,泰国今年以来已有30人死于中暑,而去年全年共有37人死于中暑。

位于泰国北部的南邦府22日最高气温达44.2摄氏度,接近去年全国最高气温纪录44.6摄氏度。

缅甸24日最高气温达45.9摄

氏度。孟加拉国近日部分地区最高气温超过42摄氏度,政府宣布所有学校21日至27日停课一周。

据英国广播公司25日报道,菲律宾和印度也因高温下令停课。

印度公路交通和运输部长尼廷·加德卡里24日在一场集会上演

讲时晕倒。他事后在社交媒体上说,晕倒是因为集会场所太热,令他身体不适。

山地国家尼泊尔的两个南部省份近期最高气温预计超过40摄氏度,政府为此要求医院为救治中暑者做好准备。

(新华社社特稿)